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Με τη συµµετοχή εκπροσώπων όλων των

συναρµόδιων υπηρεσιών και φορέων της περιοχής

πραγµατοποιήθηκε στο δηµαρχείο Πανοράµατος µια

ακόµη συνεδρίαση του τοπικού Συντονιστικού

Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του δήµου Πυλαίας-

Χορτιάτη για την επικαιροποίηση και έλεγχο του

σχεδιασµού της αντιπυρικής προστασίας.

Η σύσκεψή, στην οποία συµµετείχαν εκπρόσωποι

του δήµου, της Πυροσβεστικής, της ΕΛ.ΑΣ, του Γ'

Σώµατος Στρατού, του ∆ασαρχείου Θεσσαλονίκης,

της Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης Μακεδονίας-Θράκης, καθώς και των

εθελοντικών οµάδων, είχε θέµα της την

επικαιροποίηση και τον έλεγχο των σχεδίων πολιτικής προστασίας και κυρίως για την αντιµετώπιση κινδύνων

λόγω πυρκαγιών, µε τις πρόσφατες τραγικές απώλειες της φωτιάς στην Αττική αλλά και την τραγική εµπειρία

της πυρκαγιάς στο δάσος Σέιχ Σου του 1997.

ΡΟΗ ΕΙ∆ΗΣΕΩΝ

Ο ∆ήµος Πυλαίας Χορτιάτη ενηµερώνει τους πολίτες - Ετοιµότητα και... https://www.newx.gr/eidhseis/23042-dimos-pilaias-xortiati-gia-pirkagi...

1 από 6 9/11/2018 1:27 µµ



Στη συνάντηση επαναβεβαιώθηκαν ζητήµατα αρµοδιοτήτων, συντονισµού των φορέων, ενηµέρωσης για τα έργα

και τις δράσεις αντιπυρικής προστασίας µε βάση τον σχεδιασµό της άνοιξης, τα µέτρα πρόληψης και επιφυλακής,

ενηµέρωσης του πληθυσµού, µέτρα καταστολής σε περίπτωση εκδήλωσης κινδύνου, ετοιµότητα των χώρων

υποδοχής και συγκέντρωσης κοινού κλπ. Στην πολύωρη συζήτηση διαπιστώθηκε ο ικανοποιητικός βαθµός των

µέτρων πρόληψης αλλά και η αναγκαιότητα να µην υπάρξει η παραµικρή χαλάρωση σε όλα τα επίπεδα.

Επίσης συζητήθηκαν και οι τρόποι καλύτερης και άµεσης ενηµέρωσης των πολιτών του δήµου στην περίπτωση

που προκύψει στην περιοχή περιστατικό πυρκαγιάς. Ιδιαίτερα τονίστηκε η σηµασία της πρόληψης, αλλά και της

ενηµέρωσης των κατοίκων της περιοχής µε πρακτικές οδηγίες προστασίας από δασικές ή αστικές πυρκαγιές.

Το κείµενο µε τις σχετικές πρακτικές οδηγίες που ακολουθεί είναι ιδιαίτερα χρήσιµο, ώστε όλοι να είµαστε

προετοιµασµένοι στη µάχη για τη φωτιά. Προλαµβάνει, διδάσκει, αποτρέπει και τελικά σώζει ζωές. Πραγµατικά

αξίζει!

Ακόµη ο δήµος καλεί κάθε πολίτη που επιθυµεί να συµπεριληφθεί στη λίστα Alert του δήµου για την άµεση

ενηµέρωση µε SMS να χορηγεί το κινητό του τηλέφωνο και τη συναίνεσή του στη λήψη µηνυµάτων ενηµέρωσης

στα τηλέφωνα 2313301005, 2313301038, ώρες λειτουργίας του δήµου, ώστε το µήνυµα ενηµέρωσης των υπηρεσιών

του δήµου να φθάνει άµεσα σε κάθε δηµότη µας.

Επίσης για την περαιτέρω ενηµέρωση κάθε δηµότη, σας παραθέτουµε την αναφορά του µέλους της Επιτροπής

∆ιαχείρισης Κρίσεων του δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη, Πολιτικού Μηχανικού Γιάννη Ιωαννίδη.

«Η Εθνική Τραγωδία στο Μάτι Αττικής επιβάλλει όλους τους φορείς, σε τοπικό, περιφερειακό και πρωτίστως σε

εθνικό επίπεδο αλλά και όλους τους πολίτες να µας προβληµατίσει και να µας παρακινήσει να δράσουµε µε

µεγαλύτερη υπευθυνότητα και ένταση, αλλά και σε αλλαγές συµπεριφοράς, νοοτροπίας και ιεράρχησης

προτεραιοτήτων.

∆υστυχώς στην Τοπική Αυτοδιοίκηση µεταφέρονται αρµοδιότητες και ευθύνες δίχως να προσφέρονται οι

ανάλογοι πόροι σε µέσα, χρήµατα και προσωπικό. Ενώ ο ∆ήµος Πυλαίας-Χορτιάτη είναι µεγάλος σε έκταση και

γειτνιάζει µε το περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου δεν έχει από την πολιτεία τους πόρους που θα έπρεπε να του

αναλογούν. Σε αντίθεση µε τα παραπάνω ο δήµος προβαίνει έγκαιρα σε κάθε δυνατή ενέργεια πρόληψης και

αντιµετώπισης φυσικών καταστροφών, όπως χιονοπτώσεις, πληµµύρες, σεισµούς και στην προκειµένη περίπτωση

αντιπυρικής προστασίας.

O ∆ήµος Πυλαίας-Χορτιάτη έχει προβεί ήδη σε ενέργειες ενίσχυσης και πύκνωσης των σηµείων υδροληψίας και

των πυροσβεστικών κρουνών, ενώ µελετά την περαιτέρω ανάπτυξη του δικτύου. Επίσης είναι σε διαρκή

επικοινωνία µε την Πυροσβεστική και το ∆ασαρχείο Θεσσαλονίκης για την ορθή λειτουργία των πυροσβεστικών

κρουνών και την πλήρωση των δεξαµενών πυρόσβεσης.

Το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (ΣΤΟ) του δήµου συνεδριάζει το λιγότερο δύο φορές τον χρόνο µε σκοπό τον

καλύτερο συντονισµό των δράσεων και το µέγιστο συντονισµό των εµπλεκόµενων φορέων, που είναι η

Πυροσβεστική, το ∆ασαρχείο, η Αστυνοµία, ο στρατός, οι εθελοντικές οµάδες οι εκπρόσωποι των νοσοκοµείων,

της ΕΥΑΘ, κ.α.

Στις συνεδριάσεις του ΣΤΟ έχουν παρουσιασθεί και έχουν εγκριθεί τα σηµεία καταφυγής και καταυλισµού. Έχουν

ορισθεί σηµεία καταφυγής σε κάθε Τοπική Ενότητα του δήµου, που είναι κατά βάση οι χώροι αθλητικών

εγκαταστάσεων και πάρκων που πληρούν τις προϋποθέσεις που απαιτούνται. Θα πρέπει να επισηµανθεί ότι τα

έκτακτα ακραία φαινόµενα είναι δυναµικά και διαφορετικά µεταξύ τους (σεισµοί, πληµµύρες, πυρκαγιές).

Συνεπώς πριν οδηγηθεί ο πληθυσµός στους χώρους καταφυγής πρέπει να εξεταστούν τα δεδοµένα της στιγµής

και µετά από απόφαση του ΣΤΟ να κατευθυνθεί ο πληθυσµός στους χώρους καταφυγής, που έχουν προεπιλεγεί.

Οι παραπάνω χώροι έχουν ελεγχθεί και καταγραφεί από την Αυτοτελή ∆ιεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας του τµήµατος Πολιτικής Προστασίας της Μητροπολιτικής Ενότητας

Θεσσαλονίκης, µετά από επιτόπια αυτοψία µηχανικών του δήµου µας και σε συνεργασία µε κλιµάκιο της

παραπάνω υπηρεσίας.

Σε εφαρµογή των σχεδίων οργανωµένης αποµάκρυνσης ο δήµος έχει σε ετοιµότητα Μηχανήµατα Έργου και όλα
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τα δικά του µέσα µεταφοράς, ενώ βρίσκεται σε συνεννόηση µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς σύµφωνα µε το

σχέδιο «Ξενοκράτης» για την ασφαλή αποµάκρυνση του πληθυσµού. Στο πλαίσιο του σχεδίου έχει εξασφαλισθεί η

παροχή βαρέως ερπιστριοφόρου σχήµατος του Μηχανικού του Ερυθρού Σταυρού για την πιθανή αποµάκρυνση

εµποδίων από οδούς διαφυγής.

Ο δήµος συµµετέχει ενεργά σε κάθε άσκηση της Πυροσβεστικής µε όλες του τις δυνάµεις σε προσωπικό και µέσα

ώστε να αξιολογεί και να εκπαιδεύει το προσωπικό του. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη συµµετοχή του

προσωπικού σε κάθε δράση εκπαίδευσης για θέµατα φυσικών καταστροφών, ενώ δεδοµένη είναι η συµµετοχή σε

κάθε ΣΤΟ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στα ΣΤΟ των όµορων δήµων. Σε συνεργασία µε τις

εθελοντικές οµάδες οργανώνει και στηρίζει δράσεις, παρουσιάσεις και ηµερίδες σε θέµατα πολιτικής προστασίας.

Επίσης υλοποιεί κάθε δυνατή ενέργεια ώστε οι ιδιώτες να προβαίνουν στην από το νόµο αποψίλωση και

καθαρισµό των οικοπέδων και των αγροτεµαχίων τους, αποστέλλοντας κάθε άνοιξη έγγραφες προειδοποιήσεις,

που κοινοποιούνται ταυτόχρονα στο Αστυνοµικό Τµήµα και την Πυροσβεστική. Ταυτόχρονα προβαίνει στον

καθαρισµό κάθε δηµόσιας έκτασης, δηµοτικής ή µη.

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι σε περίπτωση συµβάντος ανάλογα µε την έκταση αλλάζει και ο υπεύθυνος του

συντονισµού. Αν το φαινόµενο είναι τοπικό και στα όρια του δήµου τον συντονισµό αναλαµβάνει ο δήµαρχος, αν

πάρει έκταση σε περισσότερους τους ενός δήµου το συντονισµό αναλαµβάνει ο περιφερειάρχης. Σε ότι αφορά

προµήθειες σε σκηνές και τη δηµιουργία καταυλισµών εφαρµόζεται το σχέδιο «Ξενοκράτης».

Στην τελευταία συνεδρίαση του ΣΤΟ του δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη αποφασίστηκε η σύσταση Οµάδας Εργασίας

εµπλεκόµενων φορέων για πιθανούς κινδύνους φυσικών καταστροφών, η οποία αποτελείται από στελέχη του

δήµου, της Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, της Πυροσβεστικής, του ∆ασαρχείου,

της Αστυνοµίας, του Στρατού, του Πανεπιστηµίου και των εθελοντικών οµάδων. Αποστολή της Οµάδας είναι η

εκπόνηση µελέτης για πιθανούς κινδύνους και δράσεις αντιµετώπισης, αξιοποιώντας τις τρέχουσες

χρηµατοδοτήσεις του ΕΣΠΑ.

Το έργο θα γνωστοποιηθεί στους πολίτες του δήµου µε κάθε µέσο, όπως σειρά εκδηλώσεων, ανακοινώσεις στο

διαδίκτυο, σεµινάρια, φυλλάδια, παρουσιάσεις σε σχολεία και διαδραστικές ενέργειες. Να σηµειωθεί ότι σε κάθε

περίπτωση επικινδυνότητας η ενηµέρωση των πολιτών γίνεται µε κάθε πρόσφορο µέσο, γενικό (όπως τηλεόραση,

ΜΜΕ, Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας) ή και ειδικό (SMS, Alert του δήµου, e-mail, facebook, επιτόπια

ενηµέρωση µε ηχητικά µέσα, όπως σειρήνες και τηλεβόες). Για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση

µπορείτε να επικοινωνήσετε µε το αρµόδιο τµήµα Πολιτικής Προστασίας του δήµου µας».
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